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Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XIІ Всеукраїнської 
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2019. – 229 с.

У збірнику наведені матеріали XIІ Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХIІ Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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МОДЕРНІЗАЦІЯ ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ

Професор Мілованов В. І.    Студент Клебан Я.Л.
Одеська Національна Академія Харчових Технологій

Головною метою діяльності підприємства є забезпечення споживачів України газом, 
здійснення транзитних поставок газу іноземним споживачам.

Питанням  газотранспортної системи  (зокрема газоперекачувальних агрегатів (ГПА)) 
присвячені праці багатьох українських та зарубіжних вчених. Серед них Сухарєв М.Б., Ставровский 
Е.Р, Карасевич А.М, Грудз В.Я., Тимків Д.Ф., Ковалко М.П, Степ’юк М.Д., Проніков А.С., Райншке 
К., Ушаков І.А., Кубарев І.А., Канарчук В.Є., Полянський С.К., Дмитрієв М.М., Бєляєв М.С., 
Гнеденко Б.В., Соловйов А.Д. та ін. Такі вчені як Бриндін О.В., Набиуллин Р.Х., Юров Б.В., 
Герасимів А.І., Лібурди Дж., Орберг А.Н., Сударев В.Б., Кушаев Н.Г. пропонують в своїх працях 
способи підвищення надійності транспортування природного газу через впровадження газотурбінних 
двигунів з використанням новітніх технологій.  Газотранспортна система (ГТС) на сьогодні вже 
потребує значної реструктуризації, як технічної, так і управлінської, економічної, фінансової. 

На підставі наказу Міністерства газової промисловості, та наказу АТ “Укргазпром” було 
організоване виробниче об’єднання по транспортуванню і поставці газу “Експорттрансгаз”, нині 
УМГ “Черкаситрансгаз”.

У 1983 році прокладено газопровід “Уренгой – Помари – Ужгород” довжиною 543 км. УМГ 
“Черкаситрансгаз” експлуатує 4663 км газопроводів діаметром від 100 до1400 мм і газопроводів-
відгалужень до населених пунктів з робочим тиском від 5,5 - 7,5 МПа, 171 газорозподільчу станцію.

ЛВУ МГ є структурним підрозділом підприємства “Черкаситрансгаз” і знаходиться на 
цеховому господарському розрахунку без права юридичної особи.

В склад  ЛВУ МГ входять:
-    3 компресорні станції;
лінійноексплуатаційна служба;
технічне господарство.
В зв’язку з закінченням ресурсу і моральним старінням ГПА 25/76, на КС –19  проводиться 

модернізація на агрегат ГПА-25МН80.02 шляхом заміни двигуна ГПА-25 на ДН80Л. При цьому ККД  
ГПА зросте до 34,5 %. Окупність витрат на модернізацію агрегатів ГПА-25/76 НЗЛ становить 1,5-2 
роки. Нормальні умови роботи агрегату забезпечують система паливного живлення, система 
пневматичного керування, система змащування двигуна. Тиск масла на ущільненнях створюється за 
допомогою імпелера.

КС –19 складається із двох компресорних цехів: КС –19.  
В основу генерального плану КС – 19 покладені основні принципи забезпечення 

раціонального виробничо-технологічного процесу. Всі будівлі і споруди згруповані по виробничому 
значенню в зони. Виробнича зона розміщена зі сторони магістрального газопроводу, а підсобно-
допоміжна зона – зі сторони під’їздної дороги. Згідно генплану КС відповідає всім вимогам 
будівельних норм і правил. Технологічна схема КС-19  виконана в класичній схемі з використанням 
повнонапірних нагнітачів при їх паралельній роботі.

Для виконання аналізу експлуатації було проведено дослідження фізико-хімічних і 
термодинамічних властивостей природнього газу, що транспортується магістральним газопроводом 
“Уренгой – Помари – Ужгород”.

Було виконано теплогідравлічний розрахунок прилеглої дільниці газопроводу “Уренгой –
Помари – Ужгород” розробленою програмою на мові BASIC. Теплогідравлічний розрахунок дозволяє 
визначати основні параметри на вході в КС. 

Проведена побудова газодинамічної характеристики відцентрового нагнітача 650 – 21 – 2.  
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За цими характеристиками проведено розрахунок режимів роботи КС. Згідно з розрахунками 
КС забезпечує необхідну подачу газу в газопровід. При цьому використана потужність ГПА складає 
80% від ефективної потужності, тобто КС має резерв по потужності і продуктивності.

Побудовані області допустимих режимів і граничні області енерговитрат. Аналізуючи 
результати розрахунку можемо сказати, що згідно отриманих результатів КС може працювати 
починаючи з мінімальної продуктивності (16 – 18) млн.м3/добу, що дуже добре узгоджується з 
реальними даними. Найстабільніша робота при одному включеному агрегаті досягається при 
продуктивності (35 – 55) млн.м3/добу, при двох від 55 до 87 млн.м3/добу. Максимальна 
продуктивність згідно розрахунку знаходиться в межах 92 млн.м3. В реальних умовах максимальна 
продуктивність досягає 110 млн.м3/добу, такий скачок спостерігається при відкритті перемичок між 
газопроводами.

Проаналізовано стан охорони праці на КС – 19, небезпечні і шкідливі фактори на виробництві. 
Зроблено проектування методів зменшення шуму в компресорних цехах.

Проаналізовані основні техніко-економічні показники підприємства “Черкаситрансгаз” за 1997 
–1999 роки.  Зроблено розрахунок річного економічного ефекту від впровадження технології очистки 
внутрішньої порожнини газопроводу за допомогою спеціального очисного пристрою. Проведено 
розрахунок річного економічного ефекту від впровадження заходів по економії природнього газу при 
роботі ГПА-25 на “просос” через АВО масла. 

Проведено аналіз виконання плану по основних техніко-економічних показниках і аналіз 
динаміки основних техніко-економічних показників газоперекачувальної станції УМГ 
«Черкаситрансгаз». Виконано розрахунки на базі яких буде виконуватись реконструкція станції.
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